

КРАСНЫЙ КАРАЧАЙ

ОРГАН
КАРАЧАЕВСКОГО
ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА
ВКП (б)
И ОБЛАСТНОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

С КАЖДЫМ ДНЕМ РАБОТАТЬ ЛУЧШЕ, ДАВАТЬ БОЛЬШЕ ПРОДУКЦИИ

Наступивший 1942 год будет годом гибели фашизма, годом окончательного уничтожения, — в этом наш народ непоколебимо уверен. Под все возрастающими ударами нашей славной Красной Армии уже рухнули планы Гитлера о «молниеносной победе», фашистские банды вынуждены сейчас очищать захваченные ими советские районы. Это — начало разгрома немецко-фашистского, начало его конца.

Но никак нельзя преуменьшать нависшей над нашей родиной опасности. Успехи Красной Армии отнюдь не означают, что уже можно ослабить усилия. Враг еще силен и борьба с ним предстоит не легкая. Чтобы изгнать подлых захватчиков с нашей советской земли и окончательно уничтожить фашизм, надо во много раз больше напрячь усилия, мобилизовать новые ресурсы, направить всю энергию, сосредоточить все внимание нашего народа на усилении помощи Красной Армии.

Вступая в новый год, многие коллективы взяли на себя обязательства увеличивать помощь фронту, давать больше продукции, чем в прошлом году. Коллективы обласхоза обязались досрочно выполнять оборонные заказы. Бригада мастера угля тов. Демченко на шахте № 4 обязалась выполнять суточные задания по добыче угля не менее, чем на 200 процентов. Коллективы предприятий обласхоза также значительно увеличивают выпуск продукции. На миллион рублей увеличивают выпуск изделий предприятия и артели Карнацпромсоюза.

Но задачи быстрее разгрома врага требуют максимального использования всех имеющихся ресурсов, увеличения производства на всех предприятиях, производящих ли предметы вооружения или выпускающих какую другую продукцию. Производить больше, производить лучше, производить дешевле, чем в мирное время! На каждом предприятии, в каждом цехе, в каждой мастерской или артели должны быть строго проверены, тщательнейшим образом учтены и использованы все возможности к превращению в жизнь этих требований.

Внимание хозяйственных руководителей, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, производственных советов должно быть сосредоточено на изыскании и использовании дополнительных ресурсов: более полной загрузки рабочего времени рабочих, их расстановке, лучшей организации труда, максимальном использовании станков, машин и оборудования, экономии сырья и материалов, удешевлении продукции. Этих ресурсов всюду можно найти немало. На шахтах Крайтопрама сумели найти лежавшее без употребления оборудование и почти полностью механизировать шахту. На лесозаводах, на приисках, на других предприятиях все должно быть учтено и пущено в ход.

Следует особое внимание уделять правильно использовать рабочее время, их полной загрузки. Ни одной минуты простоя — таково требование военного времени. Бездельничанье, просиживание, иные потери рабочего времени — преступление перед родиной. Уплотнение штатов, рационализация и полная загрузка рабочего времени каждого рабочего и служащего должна стать в центре внимания хозяйственных руководителей.

Наша помощь фронту должна расти с каждым днем, а это значит, что с каждым днем и на каждом предприятии надо изыскивать и использовать новые и новые возможности и ресурсы к выпуску продукции больше, лучше, дешевле.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 12 ЯНВАРЯ

В течение 12 января на ряде участков фронта наши войска вели упорные бои с противником и заняли несколько населенных пунктов.

За 11 января уничтожено 12 немецких самолетов. Наши потери — 3 самолета.

За 12 января под Москвой сбито 3 немецких самолета.

За 11 января одна наша авиачасть уничтожила три вражеских танка, более 130 автомашин с пехотой и грузами, 3 орудия с прислужкой, 5 повозок с боеприпасами, автоцистерну с горючим, сожгла 16 железнодорожных вагонов, взорвала два склада с боеприпасами, рассеяла и частью истребила два батальона пехоты противника.

Бойцы т. Селезнева (Западный фронт) за три дня ожесточенных боев с противником выбили немцев из семи населенных пунктов и захватили орудие, 20 пулеметов, 5 автомашин, 17 передвижных радиостанций, много снарядов и патронов. На поле боя осталось 220 трупов немецких солдат и офицеров.

Летчики т. Парфенюка (Ленинградский фронт), совершив удачный налет на вражеский аэродром, уничтожили 12 немецких самолетов.

Подразделение т. Гудкова (Западный фронт) внезапной атакой захватило один железнодорожный разезд и находившийся на путях немецкий воинский эшелон. В числе захваченных трофеев — 11 вагонов с оружием и боеприпасами, 12 немецких солдат из охраны эшелона сдались в плен.

В решительный момент боя командир артиллерийской части т. Зимин встал к орудию и уничтожил два вражеских танка и несколько огневых точек противника.

Два запорожских партизанских отряда совершили налет на село Б., где размещался на ночлег немецкий отряд. Обстреляв гитлеровцев, партизаны бросились в штыковую атаку. В ночном

бою партизаны истребили 61 фашиста, из них 11 офицеров.

Пленный солдат 351 полка 183 немецкой пехотной дивизии Пауль Хабарт рассказывает: «Я прибыл на фронт 21 декабря в составе 374 резервного батальона. После 4-дневных боев наш батальон был полностью разгромлен и потерял 80 процентов своего состава. Остатки батальона в панике отступили. Еще до начала боя наш батальон в течение 4 суток не получал никакого питания. Солдаты нашего батальона прошли всего 4-недельную военную подготовку. Настроение солдат очень плохое. Между собой они говорят, что войны с Россией нам не вынести».

Пленные солдаты немецкого 137 полка 2 горно-егерской дивизии рассказали, что недавно по приказу командира этого полка подполковника фон Хейнкеля были расстреляны три солдата батальона. Вся вина этих солдат заключалась в том, что они осмелились напомнить оберлейтенанту о том, что им уже давно обещаны смена и отдых. Солдаты заявили, что у них нет больше сил терпеть и что они хотят только одного — вернуться домой. Вместо ответа они получили пули. Расправа над ними учинена в землянке, вблизи реки Лица.

В деревне Тиньково, Высокинского района, Московской области, гитлеровцы расстреляли мать и дочь Сафоновых за то, что ребенок Сафоновых якобы взял посылку у немецкого солдата. Трупы Сафоновых были выброшены на улицу. Немцы запретили их убирать в течение месяца. У Сафоновой осталось четверо малолетних детей.

На одном военном заводе в Эссене (Германия) количество несчастных случаев возросло за последний год в сорок раз. Сообщают, что большинство несчастных случаев связано с крайним физическим истощением рабочих в виду систематического недоедания и почти полного отсутствия мяса и жиров.

ВОЙСКА ГЕНЕРАЛА ЗАХАРКИНА ПРОДОЛЖАЮТ ПРЕСЛЕДОВАТЬ ФАШИСТСКИЕ БАНДЫ

ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 10 января (спецкорр. ТАСС). Части генерала Захаркина, идя по пятам врага, ежедневно показывают примеры доблести, героизма, беззаветного служения родине.

При переправе через реку одной из наших батарей сквозь лед провалились орудия и автомашина, на которой находились ящики с боеприпасами. Красноармеец Сафонов взялся спасти вооружение и боеприпасы. Несмотря на мороз, он быстро разделся и бросился в воду. В течение 20 минут он находился в воде. За это время он успел вытащить со

дна реки 11 ящиков с боеприпасами. Подожженный тягач вытаскил орудие и автомашину на берег.

Под ударами советских войск немецко-фашистские банды продолжают откатываться на запад. Наступившие морозы еще больше понижают боеспособность германской армии. Ежедневно выходят из строя сотни обмороженных немецких солдат и офицеров. В лесу вблизи села Н. войсками генерала Захаркина обнаружено 50 трупов замерзших немецких солдат. Участились случаи перебежек немецких солдат и офицеров.

ВОЗДУШНЫЙ БОЙ НАД БАРЕНЦЕВЫМ МОРЕМ

СЕВЕРНЫЙ ФРОНТ, 12 января (спецкорр. ТАСС). Тройка «Хейнкелей» на высоте 6.000 метров подкралась к пункту М., беспорядочно сбросила фугасные и осколочные бомбы и на предельной скорости стала удирать. Непрерывно воздушным пиратам ринулась стая истребителей знающего заполярного летчика Героя Советского Союза Сафонова. Немцы не хотели вступать в сражение. Они круто повернули и взяли курс на Баренцево море, пытались спастись от гибели. Расчеты гитлеровцев не оправдались. Сафонов вместе со своими отважными питомцами продолжал преследовать их. Сталинные соколы заставили гитлеровцев принять воздушный бой. Вот уже блеснули первые очереди. Фашистские стервятники маневриру-

ют, бросаясь из стороны в сторону, пытаются оторваться от советских истребителей и спрятаться в тумане. Еще несколько очередей и флагманский «Хейнкель» с разбитыми моторами, не уложив кувыркаясь, упал в Баренцево море.

Такая же участь постигла и второй фашистский самолет и только один «Хейнкель» с большими повреждениями достиг до своей территории.

Высадившийся на резиновую шлюпку экипаж второго самолета был взят в плен.

Пленные рассказали о больших потерях фашистской авиации. Из 60 бомбардировщиков, базировавшихся в пунктах Б. и К., осталось несколько штук.

С. ЛЕЗИН.

У Б А З

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О ПРИСВОЕНИИ ЗВАНИЯ ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА КОМАНДИРУ ТАНКОВОГО БАТАЛЬОНА КАПИТАНУ РАФТОПУЛЛО А. А.

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом отвагу и героизм присвоить звание ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО

СОЮЗА с вручением ордена ЛЕНИНА и медали «ЗОЛОТАЯ ЗВЕЗДА» командиру танкового батальона капитану РАФТОПУЛЛО Анатолию Анагольевичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 11 января 1942 года.

В Совнарком Союз ССР

О СТАЛИНСКИХ ПРЕМИЯХ ЗА ВЫДАЮЩИЕСЯ РАБОТЫ В ОБЛАСТИ НАУКИ И ИЗОБРЕТЕНИЙ, ИСКУССТВА И ЛИТЕРАТУРЫ ЗА 1941 ГОД

Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановил:

1. Во исполнение постановления СНК СССР от 20 декабря 1939 года установить для 1941 года следующее количество сталинских премий:

а) за выдающиеся работы в области науки две премии ПЕРВОЙ СТЕПЕНИ в размере 200 тысяч рублей и две премии ВТОРОЙ СТЕПЕНИ в размере 100 тысяч рублей по каждой из следующих отраслей наук:

1. Физико-математических наук,
2. Технические наук,
3. Химических наук,
4. Геолого-географических наук,
5. Биологических наук,
6. Сельскохозяйственных наук,
7. Медицинских наук,
8. Экономических наук (включая статистику),
9. Военных наук,
10. Историко-филологических наук,
11. Философских наук,
12. Юридических наук.

б) За выдающиеся работы в области искусства две премии ПЕРВОЙ СТЕПЕНИ в размере 100 тысяч рублей и две премии ВТОРОЙ СТЕПЕНИ в размере 50 тысяч рублей по каждому из следующих видов искусства:

1. Музыке,

2. Живописи,
3. Скульптуре,
4. Архитектуре,
5. Театрально-драматическому искусству,
6. Усерному искусству,
7. Балетному искусству,
8. Художественной киноматографии,
9. Хроникально-документальной киноматографии.

в) За выдающиеся произведения в области литературы две премии ПЕРВОЙ СТЕПЕНИ в размере 100 тысяч рублей и две премии ВТОРОЙ СТЕПЕНИ в размере 50 тысяч рублей по каждому из следующих видов литературы:

1. Поэзии,
 2. Прозе,
 3. Драматургии,
 4. Литературной критике.
- г) За выдающиеся изобретения (в том числе военные):
- 1) десять премий ПЕРВОЙ СТЕПЕНИ в размере 100 тысяч рублей, двадцать премий ВТОРОЙ СТЕПЕНИ в размере 50 тысяч рублей каждая,
 - 2) тридцать премий ТРЕТЬЕЙ СТЕПЕНИ в размере 25 тысяч рублей каждая.

2. При обсуждении сталинских премий за 1941 год давать преимуществу работам и изобретениям, связанным с делом обороны страны.

В НАРОДНОМ КОМИССАРИАТЕ ОБОРОНЫ О ПРЕОБРАЗОВАНИИ 107 МОТОСТРЕЛКОВОЙ ДИВИЗИИ И 8 ТАНКОВОЙ БРИГАДЫ В ГВАРДЕЙСКИЕ ЧАСТИ

В многочисленных боях за нашу Советскую Родину против фашистских захватчиков 107 мотострелковая дивизия и 8 танковая бригада показали образцы мужества, отваги, дисциплины и организованности. В непрерывных боях с фашистскими захватчиками 107 мотострелковая дивизия и 8 танковая бригада нанесли огромные потери фашистским войскам, уничтожив свыше 20 тысяч солдат и офицеров противника и захватив огромные трофеи.

За проявленную отвагу в боях за отечество с немецкими захватчиками, за стойкость, мужество, дисциплину и организованность, за героизм личного состава указанные дивизия и бригада преобразованы в Гвардейские части, а именно:

- 1) 107 мотострелковая дивизия — во 2 Гвардейскую мотострелковую дивизию — командир дивизии полковник Чончибадзе П. Г.
- 2) 8 танковая бригада — в 3 Гвардейскую танковую бригаду — командир бригады полковник Ретмистров П. А.

Указанным дивизии и бригаде вручаются Гвардейские знамена.

НАЧАЛАСЬ ВЫПЛАТА ВЫГРЫШЕЙ ПО 15-й ЛОТЕРЕЕ ОСОАВИАХИМА

В Москве и других городах Советского Союза началась выплата выигрышей, паших на билеты 15-й Всесоюзной лотереи Осоавиахима. На днях Московскому городскому совету Осоавиахима пред'явил приобретенный им билет служащий Кировского

районного финансового отдела В. Г. Трофимов. При проверке по тиражной таблице оказалось, что на билет тов. Трофимова выпал крупный выигрыш — малолитражная автомашина, стоимость в 7.000 руб. (ТАСС).

МОСКВИЧИ ВНЕСЛИ В ФОНД ОБОРОНЫ 4.845.000 РУБЛЕЙ

Изданья в день возрастает приток взносов в фонд обороны родины. Лишь за первые десять дней января москвичи внесли в фонд обороны 4.845.000 рублей. Всего ко вчерашнему дню от жителей

столицы в отделения и главную кассу московской городской конторы госбанка поступило 121.091.000 рублей.

Кроме того, москвичи передали в фонд обороны родины большое количество платины, золота и серебра. (ТАСС).

ВЫПЛАТА ПОСОБИЙ МНОГОДЕТНЫМ МАТЕРЯМ

В Народном Комиссариате Финансов СССР подведены предварительные итоги выдачи пособий многодетным матерям в 1941 г. Государством выдано пособий по многодетности 1.190 млн. руб.

Значительные суммы выданы многодетным матерям в отдельных союзных республиках: в Грузии — 33,5 млн. рублей, в Узбекистане — 28 млн. рублей, Таджикистане — 10 млн. рублей.

Гитлеровский режим — копия царского режима

На огромной территории Западной Европы и Балкан гитлеровский режим возродил в гораздо более чудовищных размерах все ужасы, весь кошмар царского деспотического строя.

Всюду, где ступает нога гитлеровца, льется кровь, стонут люди, свирепствует голод, воцаряются гнет и бесправие, рабство и варварство, насилье и издевательство над человеком.

Царская политика угнетения многочисленных нерусских народов России бледнеет перед гитлеровской политикой «немецкая» поработанных народов Европы, удушения их национальной культуры. Гитлеровские мошенники создали сумасшедшую теорию о том, что немцы являются «высшей расой», а все другие народы, особенно славяне, суть «низшая раса», и поэтому они должны стать рабами немцев. Миллионы рабочих и крестьян Польши, Югославии и других оккупированных немцами стран насильственно вывезены в фашистскую Германию и отданы в рабство фабрикантам и помещикам.

Русский царизм, чтобы отвлечь от себя гнев трудящихся масс, устраивал дикие еврейские погромы. Но гитлеризм и в этом превзошел царизм. В Киеве фашистские палачи устроили недавно чудовищный еврейский погром, вырезав 52 тысячи человек. В Одессе из пулеметов были расстреляны, а затем сожжены 25 тысяч евреев. Человечество еще не знало до сих пор таких кровавых злодеяний!

Интеллигенция Гитлер боится так же, как ее боялся русский царизм. Гитлеру не нужны мыслящие люди, и он объявил интеллигенцию «отбросом общества». Образование, — говорит Гитлер, — «калечит человека». Лучшая часть интеллигенции в фашистской Германии уже истреблена. Десятки тысяч немецких ученых, врачей, учителей, адвокатов, артистов и т. д. убиты или замучены в концентрационных лагерях. Тысячи знаменитых ученых, врачей, артистов, литераторов вынуждены были спасаться бегством из фашистской Германии. Теперь людоед Гитлер взялся за истребление интеллигенции в покоренных им странах. В концентрационные лагеря фашистской Германии вывозятся лучшие представители национальной интеллигенции из Польши, Бельгии, Чехословакии, Франции, Югославии, Норвегии. Сотнями они расстреливаются фашистами на месте.

«По сути дела, — говорит товарищ Сталин, — гитлеровский режим является копией того реакционного режима, который существовал в России при царизме. Известно, что гитлеровцы так же охотно попирают права рабочих, права интеллигенции и права народов, как попирали их царский режим, что они так же охотно устраивают средневековые еврейские погромы, как устраивал их царский режим».

Во временно захваченных областях СССР гитлеровцы восстанавливают порядки царского режима, власть помещиков. В украинском селении Горловка фашистские мерзавцы поставили старшину бывшего местного кулака Перебейниса; он захватил обширные участки земли, забрал у крестьян имущество и скот. В городе Новгород-Волынский (Украина) фашисты привели помещика Мельничского, согнали крестьян с земли и вернули барину его прежние владения. Гитлеровцы вновь создают царские волости, сажая на должности волостных старшин сынков помещиков, кулаков, белогвардейцев. На площадях городов и сел гитлеровцы устроили виселицы.

Кровью и огнем Гитлер хочет поставить советский народ на колени. Не выйдет это!

Русский народ в содружестве с другими народами, населяющими нашу страну, сокрушил царизм, свергнул власть помещиков и капиталистов. Он сокрушит и гитлеровские орды. Немецкие оккупанты будут истреблены все до единого! Г. ЛЮБАНОВ.

ВОЙНА НА ТИХОМ ОКЕАНЕ

(Обзор телеграмм за 10 и 11 января)

На Филиппинах — интенсивная артиллерийская дуэль. Центр новой главной линии обороны американских и филиппинских войск находится в Корре (провинция Пампанга), в 30—35 милях северо-западнее Коррегидера. Полагают, что на этих позициях Макартур — командующий объединенными войсками США и Филиппин — намерен встретить генеральное японское наступление, которому предшествует нынешнее затишье. Новая линия обороны, занятая войсками генерала Макартура является укрепленной естественной позицией, правый фланг которой упирается в болота дельты реки Пампанга, а левый — в гору Кубисилав. Готовясь к решительному наступлению на американские позиции на острове Лусон, японское командование беспрерывно высаживает десанты на побережье острова. Недалеко от острова Минданао замечено большое количество японских транспортных, что свидетельствует о попытке японского командования высадить дополнительное количество десанта на остров.

Японские самолеты в водах Голландской Индии атаковали и потопили американский пароход «Рут Александер». Большинство членов команды спаслось.

В районе ГАВАЙСКИХ ОСТРОВОВ никаких действий не было.

В МАЛАЙЯХ продолжается продвижение японских войск на юг. В результате последних сражений в районе реки Слим английские войска вынуждены были снова отступить. Японские войска

многочисленными, но мелкими мобильными группами продвигаются с северо-запада по направлению к Куала Лумпур (столица Малай) и находятся от него по последним сообщениям на расстоянии 10—15 миль. Куала Лумпур готовится к обороне. Корреспондент американской газеты «Нью Йорк таймс» указывает, что большая часть европейцев покинула город. Большинство магазинов закрыто, плантаторы сжигают запасы каучукового сырья. Многие фабрики и заводы, оловянные рудники и мосты уничтожены. Запасы продовольствия в большом количестве распределяются среди населения.

Английская авиация развивает активность. Английские самолеты атаковали 10 января Сунгей (южная часть Таи). В результате бомбардировки возникло несколько больших пожаров, сопровождавшихся взрывами. Бомбардировка была подвергнута аэродром в Ипо, где возникли большие пожары. В Сингара английские самолеты атаковали пароходы, железную дорогу и военные сооружения. Нанесен крупный материальный ущерб. За последнее время отмечается значительное усиление противовоздушной обороны Сингапура, что резко ограничивало деятельность японской авиации.

В ГОЛЛАНДСКОЙ ИНДИИ японская авиация бомбардировала остров Торака. В водах острова Явы японская подводная лодка потопила пароход Голландской Индии. Из числа команды спаслось только 3 человека.

13 января (ТАСС).

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ЛИВИИ

ЛОНДОН, 11 января (ТАСС). В коммюнике английского командования на Ближнем Востоке сообщается, что несмотря на плохую погоду, 11 января давление английских войск на отступающего противника в районе Эль-Агейлы продолжалось. Английская авиация особенно успешно действовала по вражеским обозам и автотранспорту. В районе Хальфайн, где осажден гарнизон противника, захвачено в плен около 100 немцев.

ИТОГИ ВОЙНЫ В ВОЗДУХЕ ЗА НЕДЕЛЮ

ЛОНДОН, 12 января (ТАСС). Английское министерство информации передает, что в течение недели, закончившейся 10 января, сбито 47 бомбардировщиков и 7 истребителей противника на Ближнем Востоке. Один бомбардировщик и один истребитель над Англией и два истребителя над Европой, а всего 58 самолетов. На Дальнем Востоке английская, американская и голландская авиация уничтожила 24 самолета противника.

Английская авиация потеряла 12 бомбардировщиков над Европой, 14 самолетов на Ближнем Востоке и 4 — на Дальнем Востоке.

ВЗРЫВЫ НА ГЕРМАНСКИХ ТРАНСПОРТАХ В НОРВЕГИИ

ЛОНДОН, 12 января (ТАСС). Нью-Йоркский корреспондент газеты «Дейли мейл» сообщает, что норвежские патриоты организовали взрывы на транспортных средствах германскими войсками в портах Осло, Берген, Тронхейм, Ставангер, Ондалсенесе и Тромсе. Погибло несколько сот германских солдат. Взрывы произошли одновременно незадолго перед рассветом 10 января. Немцы, взбешенные этим смелым актом антигерманского саботажа, объявили военное положение в этих портах.

УВОЛЬНЕНИЕ 42 ФРАНЦУЗСКИХ ГЕНЕРАЛОВ

ЖЕНЕВА, 11 января (ТАСС). Здесь получены достоверные сведения, что немцы представили правительству Вейши список высших офицеров французской армии, которые должны быть уволены в отставку с 1 января 1942 г. В соответствии с этим списком во французской армии начались массовые увольнения. С 1 января два французских генерала переведены на пенсию. Увольнение

ПОЕЗДКА РИББЕНТРОПА В БУДАПЕШТ

ЖЕНЕВА, 10 января (ТАСС). Как сообщают из Будапешта, туда неожиданно прибыл германский министр иностранных дел Риббентроп. В местных журналистских кругах отмечают, что поспешный выезд Риббентропа в Будапешт непосредственно связан с поражением немецких войск на советско-германском фронте.

Риббентроп по поручению Гитлера добивается в Венгрии новых подкреплений, особенно в кавалерии.

Правители Венгрии Хорти и Бардоши считают, что создан благоприятный момент для получения в обмен на венгерских солдат германской поддержки при разрешении венгеро-румынских распр.

В венгерской армии и среди всего венгерского населения приезд Риббентропа и ведущийся им торг вызвал глубочайшую тревогу.

ДЕЗЕРТИРСТВО ИЗ ГЕРМАНСКОЙ АРМИИ В ПОЛЬШЕ

НЬЮ-ЙОРК, 11 января (ТАСС). Выходящая в Нью-Йорке газета «Фолксдейтунг» сообщает о многочисленных фактах дезертирства из германских оккупационных частей в Польше.

Германские власти прибегают к чрезвычайным мерам, чтобы пресечь дезертирство. Так, введена смертная казнь для поляков, продающим гражданское платье немецким солдатам. Отмечено много случаев, когда немецкие солдаты ради приобретения необходимой для бегства гражданской одежды продают не только винтовки и боеприпасы, но и пулеметы. Это обстоятельство, пишет газета, использовали партизаны, в их руки попало много германского вооружения.

Этих генералов является, как сообщает германское информационное бюро, лишь «началом общей реорганизации армии и военной администрации». Как указывают лица, связанные с военными кругами держав оси, массовые увольнения во французской армии вызваны тем, что ряд высших офицеров отказался подчиниться политике сотрудничества Дарлана

Передовые трактористы вступают в ряды партии

Партийная организация Кардоникской МТС воспитала немало прекрасных кадровиков-трактористов и ремонтных рабочих. В недавнем прошлом это были деревенские парни, часто малограмотные. Колхозный строй дал возможность открыться их способностям. Они прошли ступень за ступенью курсы трактористов, работу на тракторах, в мастерских МТС. Они овладели квалификацией, производственная обстановка, товарищеская среда и партийно-политическая работа дисциплинировала бывших деревенских парней, подняла их культурный уровень, научила разбираться не только в механизмах сложной машины, но и в политических вопросах.

Люди, принятые парторганизацией Кардоникской МТС в ряды ВКП(б) уже — высококвалифицированные рабочие, грамотные. Вот И. Н. Пшеничный. В прошлом, до коллективизации — батрак, затем — колхозник, тракторист. Сейчас он механик. В период горьких полевых работ он обеспечивал бесперебойную работу тракторов, находясь то в одной бригаде, то в другой. Зимой — он в мастерских следит за качеством ремонта, сам ремонтирует, учит других, проверяет. Тов. Пшеничного партсобрание постановило перевести из кандидатов в члены партии. Г. Н. Лукьянова, как хорошего бригадир тракторной бригады знает многие колхозники ст. ст. Зеленчукской, Кардоникской и аулов Микояновского района. Работ его бригады везде признавались хорошей. Тов. Лукьянов немало колхозников из коренного населения обучил вождению трактором. Его питомцы М. Акбаев, Н. Кочкарков, О. Гапшаев и др. — хорошие трактористы. Осенью бригада т. Лукьянова успешно провела в колхозе им. Буденного уборку урожая и осенний сев, выполнив задание на 153 проц. Одним из первых им был проведен ремонт тракторов. Тов. Лукьянов парторганизацией принят в кандидаты ВКП(б). Приняты в кандидаты партии тт. Еремий Ф. В. — бригадир тракторной бригады, Гнедди П. М. — комбайнер, также передовики производства. Подали заявления с просьбой принять в ряды большевистской партии такие передовые люди нашей станции, как бригадир С. Г. Байдаков, участник ВСХВ, постоянно перевыполняющий производственные задания, старший механик Г. И. Чаплин. Эти товарищи будучи передовиками на производстве являются и активными общественниками.

В дни отечественной войны нашего народа против разбойничьих банд Гитлера, все принятые в ряды партии и подавшие заявления еще более улучшили работу, они заявляют о готовности отдать свою жизнь за партию Ленина — Сталина, которая их воспитала, вывела на широкую дорогу новой радостной, культурной и свободной жизни.

В. И. Калашников, секретарь парторганизации Кардоникской МТС.

ЗАКАНЧИВАЮТ РЕМОНТ СЕЛЬХОЗИНВЕНТАРЯ

Взяв с первых дней боевые темпы подготовки к весне сельхозинвентаря, колхозы Зеленчукского района завершают эту работу. В районе уже насчитывается ряд колхозов, которые отремонтировали свой сельхозинвентарь. Сельхозартель «Вторая пятилетка» подготовила к севу 18 плугов и 20 борон. Колхоз им. «Орджправды» отремонтировал 18 плугов и сейчас заканчивает ремонт борон. В ближайшие дни заканчивает ремонт плугов колхоз «Стахановед». Бороны в этом колхозе уже готовы к работе. Хорошо идет ремонт сельхозинвентаря также в колхозе «Путь к социализму».

В. Дюков.

МЕХАНИЗАЦИЯ ШАХТ

На шахтах куста, где начальником т. Голгожинский начал монтаж локомобиля электростанции. С окончанием монтажа, на шахтах начнут работать врубовая машина, конвейер, будет механизирован еще ряд производственных процессов. Пуск электростанции в несколько раз поднимет добычу угля.

Монтажники под руководством механика т. Н. Ходак борются за окончание работ по установке локомобиля и генератора к 1 февраля. В помощь монтажникам добавлены рабочие механических мастерских других шахт.

Одновременно на одной из шахт этого же куста заканчивается сооружение копра и монтаж машинного отделения для подема угля по стволу на поверхность. Следует отметить, что значительная часть устанавливаемого оборудования изыскана на местных шахтах из неиспользуемых ресурсов.

А. Михайлов.

НОВОЕ ПРОИЗВОДСТВО САНЕЙ

Микояншахарская промартель, где председателем тов. Шеховцев, начала выпускать сани для фронта. Мастерская уже сделала четыре пары пробных саней. Качество работы хорошее. Бригада мастеров под руководством тов. П. Зазуля своими силами восстановила старый строгальный станок и сделала два новых специальных станка.

Однако из-за неповоротливости руководителей артели, одна циркулярная пила простаивает. В мастерской не хватает также смазочного материала для машин. Эти недостатки мешают быстро освоению новой продукции.

Ю. Ильичев.

КУРСЫ ИНСТРУКТОРОВ ЛЫЖНОГО СПОРТА

Краевым комитетом физкультуры и спорта на Домбайской поляне открыт лагерь по подготовке инструкторов лыжного спорта. Обучение проводится в условиях, приближенных к военной обстановке. В программе занятий — рукопашный бой и гранатометание на лыжах.

Все окончившие курсы будут направлены преподавателями лыжного спорта в части Красной Армии и в подразделения всеобуча.

Г. Пацуков.

КОНЦЕРТ В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ

12 января в микояншахарском Доме культуры у учащихся средней школы дали концерт художественной самодеятельности. Сбор от концерта — 650 рублей передан городской комиссии на приобретение теплых вещей для бойцов Красной Армии.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Совещание по подготовке населения г. Микояншахара к ПВХО созывается вторично в четверг 15 января в 7 час. вечера в помещении центрального агитпункта. В обязательном порядке вызываются руководители предприятий и учреждений, управляющие и командиры домов, председатели домкомов, инструктора ПВХО и начальники групп самозащиты. Неявка влечет за собой ответственность.

Областной штаб МПВО. Горсооаххим.

Ответственный редактор

Н. Н. ВИЩИКИЙ.

Микояншахарской гидроэлектростанции
ТРЕБУЮТСЯ
НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ:
ИНЖЕНЕР-ЭЛЕКТРИК, МОНТЕРЫ,
СТАРШИЙ БУХГАЛТЕР И ПЛАНОВИК.
С предложениями обращаться в часы
занятий в контору ГЭС.
ДИРЕКЦИЯ.